
  اتریاضی
  ـ » 2«گزینه  -1

|| x x | | | x x | | x x |            22 2 23 2 2 2 3 2 2 3 4   
x x x(x ) x ,      2 3 3 3     
| x x | x x , x x        2 2 23 4 3 4 3 4   

x ( , ) I  1 4  x x  2 3 4   

xبرقرار است. xازاي تمامی مقادیر  به x       2 3 4 9 4 4    
)جواب نامعادله بازه , ) { , } 1 4 3  .ادله ـ نامعادله قدرمطلقی) دادي) (پایه دهم ـ فصل چهارم ـ معادله و نامع (اهللاست  

  ـ » 1«گزینه  - 2
x x x ,      2 3 10 5 2                          x x    2 9 3                            همواره مثبتx  2 1  

  
  ) دادي) (پایه دهم ـ فصل چهارم ـ معادله و نامعادله ـ تعیین علامت (االله

 ـ » 1«گزینه  -3

ax bx x ( ax b) ax bf (x) f (x) x( )
xx x x ( x )

  
   

 

4 3 3

3 2 2
3 2 3 2 3 2

6 36 3 6 3
   

fصورت دانیم ضابطه تابع همانی باید به می (x) x ازاي هر  باشد. لذا بهx بایدax b
x



3 2
6    برابر یک باشد: 3

a a
ax b ax b x a b
x b b

  
             

3 6 23 2 11 3 2 6 3 36 3 22 3 2
   

  ) دادي) (پایه دهم ـ فصل پنجم ـ انواع تابع (االله
  ـ » 3«گزینه  -4

f (x) c(f ( )) g( ) f ( ) (f ( )) f ( ) c c        2 2 22 6 5 5 2 6 5 5 5 6    

c
5 25 24 



7
6

12


 


   

( ) ( )g f
 

  
 

5 5
5 6 11
5 1 4   

  دادي) (پایه دهم ـ فصل پنجم ـ انواع تابع)  (االلهباشد.  ها موجود می در گزینه 11تنها عدد 
  ـ » 3«گزینه  -5

     x   1  x x x(x )    2 1   

x x [x ]
[x ] [x ]

x x [x ]

             
        

3 3
3 30

30 30
1 1 1
1 1 1

 


 
   

  اي و تابع جزء صحیح)  ) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ توابع پله88(سراسري خارج از کشور تجربی ـ 
  ـ » 2«گزینه  -6

b cx x , x .x x x , x .x
a a


      1 2 1 2 1 2 1 23 4   

x x A A x x x x A A            2 2
1 2 1 2 1 22 3 2 2 7 7   

x x x x x x x         2 2 4 2
1 1 1 1 1 1 13 4 3 4 9 16 24   

x x (x x ) (x x )            4 4 2 2
1 2 1 2 1 29 24 32 9 1 24 3 32 31   

(x x ) x x x x x x ( )           2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 22 3 2 4 9 8 1   
x x x x    4 4

1 2 1 2 7 31   
  هاي معادله درجه دوم) ضرب و جمع ریشه دادي) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ حاصل (االله



  یک بودن تابع است، بنابراین:  به پذیري یک ـ شرط وارن» 2«گزینه  -7

yطبق نمودار تابع x a  3 تر از تابعهمواره باید بالاy x     قرار بگیرد: 2
  
  

                                  ( ) a a     31 1 2 2  
  
  

  یک)  به دادي) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ تابع یک (االله

  ـ شرط تساوي دو تابع: » 2«گزینه  - 8

f (x) g(x)D D , f (x) g(x)    

  باید داراي ریشه مضاعف باشد:  f(x)برابر باشد، مخرج تابع  f(x)با دامنه تابع  g(x)که دامنه تابع  براي آن

b ac c c          2 4 100 4 25     
x b x bf (x)

x x (x )
 

 
  2 2
3 3

10 25 5
   

xبنابراین    باید ریشه صورت کسر هم باشد:  5
b b     3 5 15   

fچون f gD R { } , D D  5؛  

a a   5 5   

c a b     25 5 15 35   
  دادي) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ تساوي دو تابع)  (االله

xـ وارون تابع» 4«گزینه  - 9 by 
   آوریم: دست می را به 3

y x b x y b y x b       3 3 3   
x b ax b b , a        3 5 5 5 3   

a b     5 3 2   
  دادي) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ وارون یک تابع خطی غیرثابت)  (االله

  داریم:  TMRـ در مثلث » 1«گزینه  -10

MT RT RM MT p q    2 2 2 2 2 21
4   

p qMT 
 

2 24
2   

p p q p p q
AT AM MT , TB MB MT

   
     

2 2 2 24 4
2 2   

  خواهد بود، پس معادله مفروض برابر است با:  q2، برابرPها  ضرب آن و حاصل P، برابر Sها  مجموع این ریشه

x Sx P x px q2 2 2          
  دادي) (پایه دهم ـ فصل چهارم ـ تشکیل معادله درجه دوم جدید، پایه یازدهم ـ فصل اول ـ  هندسه تحلیلی و جبر)     (االله

  اشد، همچنین عبارت زیر رادیکال باید همواره نامنفی باشد، بنابراین: ـ دامنه توابع گویا باید مخالف صفر ب» 4«گزینه  - 11

ax ax , a      2 5      

a a a a a(a ) a ــت ــن علام 2 تعیی 24 1 5 20 20 20                   

aهمچنین اگر گاه ، آنxf (x) 


5
5

] a، بنابراین حدود  , )20 باشد.  می    

  ها) ها و نامعادله ـ معادله چهارمها، پایه دهم ـ فصل  ایه یازدهم ـ فصل اول ـ دامنه تابع گویا و توابع رادیکالی و رابطه ضرایب معادله درجه دو با تعداد ریشه(پ



xـ براي حل معادله» 3«گزینه  -12 x m   2 1  جاي گیریم اگر به از روش تغییر متغیر بهره میt ، x  :قرار دهیم  
x t( x) ( x) m t t m        2 22 1 2 1    

tداشته باشد، باید در معادله xبراي اینکه معادله داده شده در تست، دو جواب متمایز براي  t m   2 2 1   :یکی از حالات زیر اتفاق بیافتد  
  ظور داریم: ) داراي دو ریشه حقیقی متمایز مثبت باشد، براي این من1

(m ) m m
c m m m m
a

b
a


          


           

 

     

ــتراك  اش

4 4 1 8 4 2
1 1 1 1 21
2 2 1 برقرار اســت

  

  

  

  شرط وجود دو ریشه مثبت 

b) داراي یک ریشه صفر و یک ریشه مثبت باشد. براي این منظور2 , c
a


    :باشد، داریم  

m m   1 1   
m  برابر است با: m، حدود 1و  2حال از اجتماع مقادیر  1 2   

) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ تغییر متغیر براي حل معادله درجه دوم و حل معادله درجه دوم و حاصل جمع و ضـرب، پایـه دهـم ـ       88(سراسري خارج از کشور تجربی ـ  
  فصل چهارم ـ معادله و نامعادله)

yصورت ـ معادله وتر مثلث به» 1«گزینه  -13 x
 

3   بنامیم، داریم:  x , yر مطابق شکل طول و عرض مستطیل را است. اگ 64

  

  S xy x( x ) S x x
      23 36 64 4   

  maxS
a ( )

 
   


36 1234 4 4

   

  ها و نامعادله)  ) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحلیلی و جبر ـ ماکزیمم و مینیمم سهمی، پایه دهم ـ فصل چهارم ـ معادله91(آزاد ریاضی ـ 
  را قرار دهیم، بنابراین داریم:  g(x)تابع f(x)در تابع  xجاي  یعنی به fog(x)ـ » 4«گزینه  -14

fog(x) (g(x)) g(x)  2 5 9   
fog(x) x x  2 3 5   

  از طرفی دیگر داریم: 
(g(x)) g(x) x x (g(x)) g(x) x x          2 2 2 25 9 3 5 5 3 4    

  کنیم:  حل می g(x)معادله را برحسب

xx x ( x )g(x) g(x)
x
      

     

2 15 25 4 12 16 5 2 3
42 2   

  ـ یافتن ضابطه تابع درونی تابع مرکب)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  االله(
  ـ » 1«گزینه  - 15

  
|ـ تبدیل نمودار توابع و رسم نمودار اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله f(x) | (  

  کنیم:  ـ نمودارش را رسم می» 1«گزینه  -16
)یابیم در بازه درمیاز نمودار تابع  , ]   .نزولی است  

  

x x
f (x)

x x

   
  

3

3
3

3



   

   ـ توابع نزولی و صعودي)   اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله



): در بازه»الف«عبارت ـ » 3«گزینه  -17 , )1 نمودارx2 بالاي نمودارx3  .هست. بنابراین این گزینه نادرست است  
  : این عبارت کاملاً صحیح است. »ب«عبارت 
k: اگر فرض کنیم»ج«عبارت   y، دامنه تابع1 f (kx) با دامنه تابعy f (x)  .یکسان است  
دست آورد. (این عبارت  تواند تابع وارون متفاوت به یک باشد، می به ازاي هر نوع تحدید دامنه که تابع درجه دو در آن بازه یک : به»د«عبارت 

  ـ توابع نزولی و صعودي ـ انتقال توابع ـ تابع وارون و تحدید دامنه تابع)  3ـ تابع درجه  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله نادرست است.)
fog(x)xکه براي هر ـ زمانی» 4«گزینه  -18 D داشته باشیمfog(x) xگاه  ، آنf , g  .قرینه یکدیگرند   

y x x h y h x x y h x x            2 2 26 6 9 6 9   
y h (x ) x y h x y h29 3 3 9 9 3                 

xچون  y، بنابراین در تابع وارون3  y  رو است:  است و ضابطه مطابق روبه 3 x h   9 3    
x h x k k , h h            9 3 17 3 17 9 8   

h k     8 3 5   
  ـ تابع وارون)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله

fعبارت زیر رادیکال باید همواره نامنفی باشد، بنابراینـ » 1«گزینه  -19 (x) p(x)
g(x) (x )3 


  چـونg(x) , f (x).g(x)    بنـابراینf (x)

g(x)
 

p(x)باشد، پس باید داشته باشـیم  می
(x )


 3     بنـابراین دو حالـت وجـود دارد

p(x) ( )x

p(x) , (x )

  


   

, 3
ا   ی  

3

 

 

اکیـداً صـعودي اسـت     p(x)چـون  

)pو )2  ازاي بنابراین بهx  p(x)داریم 2  ازاي و بهx  p(x)داریم 2     
I) p(x) , (x ) x x [ , )      3 2 3 2 3     
II) p(x) , (x ) x x       3 2 3     

Dداریم: Iو  IIاز اجتماع  [ , ) 2   ) ـ توابع صعودي و نزولی و دامنه توابع رادیکالی اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله 3
fصورت ـ معادله کلی تابع درجه دوم به» 2«گزینه  - 20 (x) A(x )(x )     است، بنابراین؛ 

f ( )f (x) A(x )(x ) A A       51 5 5 5 1   
f (x) x x  2 6 5   

xy x x y x x y (x )

x y x y y x

             

          

4 32 2 26 5 4 6 9 4 3
3 4 4 3 4 3

    

  ـ تابع وارون و محدود کردن دامنه تابع)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله
  ـ » 2«گزینه  -21

f g
xf (x) D R , g(x) x x D : x x x( x) x
x


             



2 ــت  ــن علام 2 تعیی 2
2

1 1 1
1

     

gof f g
I

xD {x D , f (x) D } {x R , }
x


      



2

2
1 1
1

   



x x x x : II
x



         



2
2 2

2
1 1 1 1 1
1

    





x x x x x III
x x x x



     
       

   

 منفــی یــا صــفر
2 2 2 2 2

2 2 2 2
1 1 1 1 21 1
1 1 1 1

     

xجوابدست آمده به  از اشتراك سه جواب به  1   ـ دامنه تابع مرکب)  اول) (پایه دوازدهم ـ فصل 96(سراسري خارج از کشور ریاضی ـ رسیم.  می 1
 ـ » 1«گزینه  -22

  
  ـ تبدیل نمودار توابع)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله



  ـ » 3«گزینه  - 23
  باشد. تابه نمی نمودار نمایش دهنده یکیک تابع صعودي است. »: 1«گزینه 
  یک تابع اکیداً نزولی است. »: 2«گزینه 
  یک تابع اکیداً صعودي است. »: 3«گزینه 
  یک تابع صعودي است. »: 4«گزینه 

  ـ توابع صعودي و نزولی)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله
fـ از روي تابع» 3«گزینه  -24 ( x)1تابع ،f (x) کنیم:  را رسم می  

  
fتابع (x)  .اکیداً نزولی است  
  ـ تبدیل نمودار توابع و تابع صعودي و نزولی)  اولدادي) (پایه دوازدهم ـ فصل  (االله

  ـ » 3«گزینه  - 25

(x)f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 1 3 2 4 6 1 5 2   
g(f g) f(x)

D {x | x D , D } { , , } 
  1 1 1 2 5   

g((f g)og) (f g)
D {x | x D , g(x) D } { , }  

   1 1 1 5   

(x)(f g) {( , ) , ( , ) , ( , )} , (f g)og {( , ) , ( , )}    1 11 4 2 4 5 4 1 4 5 4   
  دادي) (پایه یازدهم و دوازدهم ـ فصل اول ـ ترکیب دو تابع و حاصل جمع دو تابع و تابع وارون)  (االله


